

远远望去仿佛一片红色的花海 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



红叶林如同一幅绚丽的画卷

近日,长春市绿化管理中心苗圃的 红叶林如同一幅绚丽的画卷,吸引了大 批市民纷至沓来,大家用相机捕捉秋日 美景,乐享秋日悠闲时光。

20日,城市晚报全媒体记者行走在 苗圃红叶林里,开启一段与红叶之间浪 漫的故事。当叶子换上红装,美得那叫一个绚烂,叶子近看像一片片火红色的 羽毛,远远望去如同一片红色的海,四处 都充满着热烈和美好。红叶与蓝天暖阳 湛蓝的天也相映成韵,行走其中,感受岁 月美好,体会情深意长……

美丽的景色也吸引众多游客前来, "真是太美了,仿佛身处童话世界一样, 我已经用手机拍了很多照片。"市民吴女 士笑着说。

据了解,该片红叶林是绿管中心精

心打造的一个亮点项目。为了满足市民对美好生态环境的向往,2021年春季,绿管中心在苗圃栽植胸径4-6cm的红枫700余株、胸径4-5cm拧筋槭400余株。经过3年的精心培育和管理,如今这片红叶林已粗具规模,并逐渐成为市民们喜爱的打卡胜地,升级为了一个集观赏、休闲于一体的综合性绿色空间。

下一步,绿管中心将进一步丰富红叶林景观,通过补植方式加大红枫的栽植密度,调整间距,让整个红叶林在视觉上更加壮观,色彩更加浓郁。在苗木抚育管理方面,从浇水、施肥、修剪、除杂,到垃圾清理、病虫防治,将采取精细化养护措施,保证红叶林景观效果的持久性,为市民提供一个休闲娱乐、赏秋打卡的绝佳去处。 城市晚报全媒体记者 吕闯

给1岁多孩子完成首例3D腹腔镜手术

长春市儿童医院又填补一项吉林省空白

10月8日,一台儿童腹腔型隐睾 手术在北京儿童医院集团医院·长春 市儿童医院顺利结束,首例3D腹腔镜 技术的应用不仅使该院外科治疗水平 再上新台阶,同时又填补了我省相关 领域的一项技术空白。

1岁多患儿高位隐睾 术后24小时即出院

据该院泌尿外科主任谢方达介绍,这次接受手术治疗的患儿只有16个月大。在孩子出生后,左侧阴囊内没有发现睾丸,当地医生建议1岁以后再到医院随访检查。当孩子大一点之后再次做了彩超随诊,结果显示左侧睾丸位于左侧内环口处,受技术限制当地无法治疗,建议转往上一级儿童医院手术治疗。

该院泌尿外科接诊后,谢方达主任带领科室医护人员进行了细致的检查,发现患儿属于腹腔型高位隐睾,随即根据孩子的年龄和身体情况制定了个性化手术方案。在首次使用的3D腹腔镜辅助下,手术团队精准操作,经仔细游离松解后,不到1小时,就将睾丸无张力固定于左侧阴囊内。术后患儿恢复良好,观察24小时后即办理了出院。

3D 腹腔镜技术 让手术更便捷高效

在此之前,该院对于儿童高位隐 睾的治疗常规使用普通腹腔镜手术,



谢方达主任(左一)正为患儿进行手术 医院供图

虽然相较传统开放手术具有损伤小、术后美观微创的优点,但也存在着视野缺乏空间立体感、结构层次感不强等不足。为破解这一难题,该院不断拓展治疗思路,于今年8月份引进了3D腹腔镜设备,在反复研究、充分进行技术准备之后,3D腹腔镜设备投人临床应用。

谢方达主任表示,3D腹腔镜与普通腹腔镜的区别主要在于手术视野的呈现方式不同。3D腹腔镜利用两个高

清镜头模拟人的眼睛,医生佩戴特殊眼镜,所接收到的画面能够还原真实视觉中的三维立体手术视野,可以使手术更加精准、安全。使用3D腹腔镜进行手术,术程时间短、术野暴露清晰、解剖层次精准,可有效降低手术并发症几率,利于患儿身体迅速恢复。该技术适合于较复杂的腹腔脏器手术,可涵盖泌尿外科、普外科、肿瘤外科等专业疾病的治疗。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

老人亲情"断线"40 载 民警助力寻亲续"前缘"

近日,一位男子来到长春市公安局经开分局兴隆 山派出所,他犹豫再三,走近综合窗口柜台向民警求助:"你好,我想帮我的朋友找一下他的亲人……"

寻亲的请求在派出所并不少见,户籍民警方延杰问了一遍情况,才意识到有些棘手。原来吕先生是为刘大爷寻亲的,刘大爷在他的养殖场打零工维持生计,老人年纪大了身体不好,却联系不上他的亲属。据吕先生说,刘大爷已经40多年没有回过老家了。

方延杰警官了解到这一情况后,赶紧联系到刘大爷核实情况,询问更详细的寻亲细节。原来,老人于1984年与妻子离婚后辗转来到长春谋生,这些年一边打工一边找落脚的地儿,怕家人责怪,也怕孩子失望,多年来一直没有和家人联系。

直到前阵子老人生病,吕先生带其到医院看病才知道这些情况,刘大爷年岁大了也愈发想念亲人,时常念叨着想找到家人,为了帮助老人尽快找到亲人,民警方延杰、梁明刚根据老人仅有的记忆,如同大海捞针一般找寻线索。

面对重重困难,民警没有选择放弃,持续开展查找,终于辗转联系到了湖北省黄冈市公安机关,在当地派出所的帮助下,联系上了刘大爷的儿子。打通老人儿子刘先生的电话后,民警方延杰表明来意,对刘先生说:"我知道事情有些突然,几十年没见了,如果真的是您的父亲,也算了却老人的一桩心愿。"

刘先生在电话中非常激动,这么多年没有父亲的音讯,家人也四处打听,但是都找寻无果。好在遇到了认真负责的民警,时隔多年听到父亲的消息,刘先生早已泣不成声,立即订了最早的票赶到长春认亲。

"爸!"一声短短的呼喊刘先生盼了40年,也等了40年。10月10日下午,在兴隆山派出所综合窗口大厅,刘大爷望着早已不是记忆中模样的孩子,熟悉的感觉却让老人一眼就认出他们,颤抖着手说道:"你是小辉!你是小成!"

三人热泪盈眶,紧握彼此的手久久不愿放开,在场的 人无不为他们的重逢表示感动。刘大爷也连连感谢着帮 助他们寻亲的民警同志。 城市晚报全媒体记者 吕闯

临江市青沟子村: 红薯解锁"甜蜜"增收密码

金秋时节,临江市花山镇青沟子村的红薯迎来大丰收。田间,村民们来回穿梭,一垄垄红薯破土而出,大家忙得不亦乐乎,享受着丰收的喜悦。

"我基本上每天早上五六点就来地里拣红薯,一直要忙到中午11点多,打包装箱好的红薯几乎当天就卖完了。"青沟子村村民王茂成家里种了3亩红薯,今年预计能收入3万多元。

据了解,青沟子村始终坚持立足区域特色农业,积极引导农民调整产业结构,通过党建引领,采取"村集体+农户"的经营模式,大力发展红薯种植,并根据市场需求推行红薯深加工,开辟出另一条增收新路径。"今年进行深加工的红薯主要是村上自己种植的,大约有1.3吨,预计一亩地的红薯可以提升附加值2500元,不仅解决了红薯的销路问题,提高了大家种植红薯的积极性,同时也推动了村里红薯种植产业的发展,让老百姓有了稳定的收入。"党支部书记单凤军说。

如今,小红薯已经成了当地的大产业,不仅拓宽了乡村振兴之路,还让群众看到了致富的"薯"光。下一步,青沟子村将继续走好"一村一品"特色农业发展之路,依托自身资源优势,加快"薯业富民"步伐,实现村集体融合发展,带动村民就业、促进村民增收,助力乡村振兴。 张家福城市晚报全媒体记者 吕闯

老人突发脑梗 民警紧急救助转危为安

"真的太感谢你们了,如果没有你们的帮助,真不知道我老伴会有什么后果!"医院走廊中,患者辛某的妻子握着民警李茂源的手不停地道谢。

10月17日8时10分,白山边境管理支队新市边境派出所民警李茂源上班路过临江正阳路早市时,发现有一名老人走路姿势异常、身体颤抖、连续摔倒在地。李茂源立即上前将面色惨白的老人搀扶在路边坐下并进行询问。经了解得知,该老人姓辛,有脑溢血病史,随着天气转凉,此次异常行为极可能为旧病复发。面对这一紧急状况,李茂源立即拨打"120"急救电话,并发动周围群众一同参与救助,将老人扶上旁边的城管执法车送往临江市医院。

送医途中,民警李茂源对老人身份进行核对,并及 时联系其家属赶往医院。后经医院检查辛某确诊为急 性脑梗死,因救助及时,辛某已脱离生命危险,正在康 复治疗中。 袁睿 毕皓然 城市晚报全媒体记者 吕闯